
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ.2567 
วันพุธท่ี 16 ตุลาคม 2567  เวลา 09.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 

................................ 
 สภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
1. นายลี   จันทรสีเงิน  ประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
2. นายสิทธิพงศ   ศรีจันทร  รองประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
3. นายประสงค   หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
4. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
5. นายณัฐวุฒิ   ปนสวน   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
6. ร.ต.อุทัย   สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
7. นายบุญชู    งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
8. นางสมศรี   ออนนอม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
9. นางหวา   จันทรงาม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
10. นางปราณี   กันเกตุทิม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
11. น.ส.ภารุณี   บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
12. นางรัตจะนา  ดาราศร   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
13. นางสาวสุภาวดี    สุขประสงค   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

 คณะผูบริหาร 
1.  นายอุเทน   พิมพิสาร  นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย (ผูเสนอญัตติ) 
2.  นายสวาง    แกวโกมล   รองนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
3.  นางสาวปาริชาติ  รัตนสุวรรณ   รองนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
4.  นายพงศพันธุ  สอนโสต   เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
5.  นางสาวปาณิสรา  พิมพิสาร   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
 

 ผูเขารวมประชุม 
1.  นางสาวสุภาวดี    สุขประสงค  หัวหนาฝายอำนวยการ รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาลตำบลฟากหวย 
2.  นางเบญจา    บุญครุฑ  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ รก.หน.สำนักปลัด 
3.  นางทัศนีย   นวลแกว  เจาพนักงานพัสดุชำนาญงาน รก.ผอ.กองคลัง 
4.  นางชลธิชา   ฆองเกิด  นิติกรชำนาญการ รก.ผอ.กองชาง 
5.  นางสาวอุศมา   ออนนอม นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ รก.ผอ.กองการศึกษา 
6.  นางสาวพิชชาภา  มณีวัฒน  นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ รก.ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 
 

 ผูไมมาประชุม 
- ไมมี - 
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เปดประชุมเวลา 09.30 น. 
เลขานุการสภาเทศบาล -  ขณะนี้ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย มาครบองคประชุมแลว ขอเรียนเชิญทาน

ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการ
ประชุมตามลำดับ ขอเรียนเชิญคะ 

  เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย พรอมดวยผูเขารวมประชุม มาครบองค
ประชุมแลว นายลี  จันทรสีเงิน ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย กลาวเปดการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ.2567 และ
ดำเนินการประชุม 

 

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่อง  ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
     - ไมมี - 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 
ประธานสภาเทศบาล  -  เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลไดตรวจดูรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 

พ.ศ.2567 เม่ือวันท่ี 27 กันยายน พ.ศ.2567 ครบถวนแลว  กระผมจึงขอมติท่ีประชุมเพ่ือ
รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว  สมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีมติรับรองรายงานการ
ประชุมครั้งท่ีแลว  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม -  มีมติเปนเอกฉันท  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย  สมัยวิสามัญ  
สมัยท่ี 2 ประจำป พ.ศ.2567  เม่ือวันท่ี 27 กันยายน 2567  

     เห็นชอบ  .......11....... เสียง 
      ไมเห็นชอบ  .........-........ เสียง  
      งดออกเสียง  .........1....... เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

ระเบียบวาระท่ี 3       เรื่อง  พิจารณา 
   3.1  เรื่อง การพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 
        (กรณีผูวาราชการจังหวัดสระแกวสงคืนรางเทศบัญญัติฯ มาพิจารณาใหม)  
  

ประธานสภาเทศบาล     -  ขอเชิญเลขานุการสภาอานขอความตามหนังสือท่ีผูวาราชการจังหวัดสระแกวไม
เห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ใหท่ี
ประชุมไดรับทราบอีกครั้งหนึ่ง ขอเชิญครับ 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค          -  ตามหนังสือท่ีไดแจกไปแลวนะคะ  (หนังสือดวนท่ีสุด ท่ี สก 0023.4/9180  ลว. 
เลขานุการสภา/ปลัด        27 กันยายน 2567   เรื่อง รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.2568 ของเทศบาลตำบลฟากหวย)  จังหวัดสระแกวพิจารณาแลว มีความเห็นดังนี้ 
1. สภาเทศบาลตำบลฟากหวยไดมีมติเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ.2568  โดยการต้ังงบประมาณรายจายแบบขาดดุล  
กลาวคือ ประมาณการรายรับไวเปนเงิน จำนวน 51,252,200 บาท ประมาณการ
รายจายไวเปนเงิน จำนวน 61,754,497 บาท ขาดดุล จำนวน -10,502,297 บาท  โดย
เทศบาลตำบลฟากหวยไมไดแสดงประมาณการรายรับหรือท่ีมาของรายไดใหเห็นวา
งบประมาณท่ีขาดดุลนั้นจะสามารถจัดหารายไดมาบริหารจัดการงบประมาณจาก
แหลงรายไดใด  อีกท้ัง จากขอมูลรายรับจริงในสามปงบประมาณ ปรากฏวา เทศบาล
ตำบลฟากหวยมีรายรับจริงในปงบประมาณ พ.ศ.2565 จำนวน 42,962,821.17 บาท 
ปงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน 46,227,718.11 บาท  และปงบประมาณ พ.ศ.2567 
จำนวน 47,901,047.05 บาท (ถึงวันท่ี 25 กันยายน 2567) 
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2. มาตรา 35 แหงพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลสวนทองถ่ิน พ.ศ.
2542 ไดกำหนดใหการจายเงินเดือน ประโยชนตอบแทนอ่ืน และเงินคาจางของ
ขาราชการ หรือพนักงานสวนทองถ่ินและลูกจาง  ท่ีนำมาจากเงินรายไดท่ีไมรวมเงิน
อุดหนุนและเงินกูหรือเงินอ่ืนใดนั้น  องคกรปกครองสวนทองถ่ินแตละแหงจะกำหนด
สูงกวารอยละสี่สิบของเงินงบประมาณรายจายประจำปขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ินนั้นไม ได   และขอ 34 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ
งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2563  ไดกำหนดใหองคกรปกครอง
สวนทองถ่ินจะจายเงิน หรือกอหนี้ผูกพันไดตามขอความท่ีกำหนดไวในงบประมาณ
รายจายประจำปหรืองบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ท้ังนี้ ตองมีกฎหมาย ระเบียบ 
ขอบังคับ คำสั่งหรือหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทยอนุญาตใหจาย และมีเงินรายได
เพียงพอท่ีจะเบิกจายได  ดังนั้น  การท่ีเทศบาลตำบลฟากหวยตั้งงบประมาณแบบขาด
ดุลอาจกอใหเกิดความเสี่ยงในการควบคุมการใชจายงบประมาณท่ีโดยปกติตองใชจาย
ใหสอดคลองกับรายไดท่ีมีอยางเดียวพอ  ซ่ึงการตั้งงบประมาณแบบขาดดุลอาจนำไปสู
ภาระทางงบประมาณและเสี่ยงตอการกระทำผิดวินัยทางการเงินการคลังได  รวมท้ังยัง
สงผลกระทบตอการวางแผนดานบุคลากร การจายเงินเดือน ประโยชนตอบแทนอ่ืน 
และเงินคาจางของขาราชการหรือพนักงานสวนทองถ่ิน และลูกจางตอไปได  เนื่องจาก
ตองคำนวณกรอบวงเงินจากประมาณการรายจายประจำป นอกจากนี้หากปรากฏใน
ภายหลังวาเทศบาลตำบลฟากหวยมีรายไดท่ีมิไดตั้งรับไวในประมาณการรายรับหรือมี
เงินรายไดท่ีเกินยอดรวมท้ังสิ้นของประมาณการรายรับประจำป  ก็สามารถตรา
งบประมาณรายจายเพ่ิมเติมไดตามขอ 21 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2563 

ดวยเหตุผลดังกลาวมาขางตน จึงอาศัยอำนาจตามความในมาตรา 62 วรรคสาม
แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14)  พ.ศ.2562 ไม
เห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ของ
เทศบาลตำบลฟากหวย  และสงรางเทศบัญญัติดังกลาวคืนอำเภออรัญประเทศเพ่ือ
สงคืนไปยังสภาเทศบาลตำบลฟากหวย และใหสภาเทศบาลตำบลฟากหวยพิจารณา
ใหมภายในสามสิบวันนับแตวันท่ีไดรับรางเทศบัญญัติดังกลาว ท้ังนี้ ตามความในมาตรา 
62 วรรคสาม แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) 
พ.ศ.2562  
 

ประธานสภาเทศบาล      -  สมาชิกทุกทานคงจะไดรับทราบ  บางทานก็ยังไมไดอานจึงใหเลขานุการสภาได
อานใหสมาชิกทุกทานไดรับทราบ  สมาชิกทานใดมีความคิดเห็นเพ่ิมเติมหรือฝาย
บริหารจะชี้แจงเพ่ิมเติมก็ขอเรียนเชิญนะครับ มีหรือไมครับทานรอง/ทานนายกมีอะไร
จะชี้แจงเพ่ิมเติมหรือไมครับ 

 

นายกเทศมนตรี      -  ขอใหสมาชิกไดอภิปรายกอนก็ได  สวนขอดีขอเสียผมจะอภิปรายเพ่ิมเติมทีหลัง 
 

ประธานสภาเทศบาล      -  ขอใหเลขานุการสภาไดอานระเบียบฯ ใหท่ีประชุมไดรับทราบ 
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น.ส.สุภาวดี สุขประสงค          -  ตามท่ีทานผูวาไดสงรางเทศบัญญัติคืนมานะคะ  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  
เลขานุการสภา/ปลัด         พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14)  พ.ศ.2562 มาตรา 62 วรรคสาม  ในกรณีท่ี

ผู ว าราชการจั งห วัด เห็ นชอบด วย กับร างเทศบัญ ญั ติ ตามวรรคหนึ่ ง  ให ส ง
นายกเทศมนตรีลงนามใชบังคับเปนเทศบัญญัติตอไป แตถาผูวาราชการจังหวัดไม
เห็นชอบดวย  ใหสงรางเทศบัญญัตินั้นพรอมดวยเหตุผลคืนไปยังสภาเทศบาล  และให
สภาเทศบาลพิจารณาใหมภายในสามสิบวันนับแตวันท่ีไดรับรางเทศบัญญัติคืนมา  ถา
สภาเทศบาลมีมติยืนยันตามรางเทศบัญญัติเดิมดวยคะแนนเสียงไมนอยกวาสองในสาม
ของสมาชิกสภาเทศบาลเทาท่ีมีอยู  ใหประธานสภาเทศบาลสงรางเทศบัญญัตินั้นให
นายกเทศมนตรีลงนามใชบังคับเปนเทศบัญญัติ  และแจงใหผูวาราชการจังหวัดทราบ
ตอไป  แตถาสภาเทศบาลไมยืนยันภายในสามสิบวันนับแตวันท่ีไดรับรางเทศบัญญัติ
คืนจากผูวาราชการจังหวัด  หรือยืนยันตามรางเทศบัญญัติเดิมดวยคะแนนเสียงนอย
กวาสองในสามของสมาชิกสภาเทศบาลเทามีอยู ใหรางเทศบัญญัตินั้นเปนอันตกไป 

คือถาเห็นชอบจะตองเปนสองในสาม เทากับ 8 เสียงข้ึนไป  ตอนนี้สมาชิกเรามี
ท้ังหมด 12 คน ถาเห็นชอบตามเทศบัญญัติเดิมตองไดคะแนนเสียง 8 เสียงข้ึนไป  ถา
ไมถึง 8 เสียง เทศบัญญัตินั้นก็ตองตกไปและเริ่มทำใหม 

 

ประธานสภาเทศบาล      -  คือเราทำรางข้ึนมาใหม แกไข ตัด บางสิ่งบางออกไมไดหรือ 
 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค          -  คือตองทำรางข้ึนมาใหม 
เลขานุการสภา/ปลัด         
 

นางเบญจา  บุญครุฑ             -  ตองเริ่มทำใหมตั้งแตตนเลยคะ 
หน.สำนักปลัด         
 

ประธานสภาเทศบาล      -  ใหวงเงินอยูท่ีประมาณ 54 หรือ 55 ลาน ประมาณการเอาไว 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  ก็วากันไปตามกระบวนการจัดทำฯ 
สมาชิกสภา เขต 1         
 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค          -  ตองขอมติ ณ ตอนนี้กอนวาถาผานก็ใชอันเดิม  ถาไมรับเทศบัญญัติก็ตกไปแลว 
เลขานุการสภา/ปลัด         เราจะตองทำรางใหม 
 

ประธานสภาเทศบาล      -  อันนี้ความคิดสวนตัวผมขนานแทนะครับ  เอกสารท่ีผูวาสงกลับคืนมา เพ่ือใหเรา
พิจารณาใหม  อันนี้ความคิดสวนตัวผมนะไมเก่ียวกับสมาชิก  ผมวามันจะขัดแยงกับ
เอกสารของผูวา  คือสวนตัวผมอยากจะใหทำรางข้ึนมาใหมจะตัดตรงไหนออกก็แลวแต
ใหอยูประมาณสัก 55-56 ลาน  สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไมครับ ขอเชิญ
ครับวาจะใหลงมติแบบไหน ขอเชิญครับ 

 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  ยกมือทีละคนเลยครับพรอมท้ังบอกเหตุผล 
สมาชิกสภา เขต 1         
 

ประธานสภาเทศบาล      -  ยกทีละคน  วาเห็นชอบหรือไมเห็นชอบหรือครับ 
 

นางเบญจา  บุญครุฑ             -  หมายความวาจะใหทานประธานสภาถามทีละคน  ขานชื่อทีละคนเรียงไปอยางนี้ 
หน.สำนักปลัด          ใชหรือไมคะ 
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นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  ใชครับ  และถามเหตุผลวาเพราะอะไรถึงใหอยู  เพราะอะไรถึงไมใหอยู   
สมาชิกสภา เขต 1         
 

นางเบญจา  บุญครุฑ             -  คะ  แลวแตท่ีประชุม/แลวแตทานประธาน 
หน.สำนักปลัด           
ประธานสภาเทศบาล      -  จะใหถามแบบไหน?  ถามวาเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ 
 

นายกเทศมนตรี      -  ทำไมไมอภิปรายวาเทศบัญญัตินี้มันดีอยางไรและไมดีอยางไร  ทำไมไมอภิปราย
ถาอยางนั้น..ผมอภิปรายเองก็ได  จากหนังสือจังหวัดท่ีสงมานั้น  ยังไมมีขอไหนท่ีผิด
ระเบียบและกฎหมายเลยนะครับ  อยางการควบคุมงบประมาณขอ 34 องคกร
ปกครองสวนทองถ่ินจะจายเงิน  หรือกอหนี้ผูกพันไดตามขอความท่ีกำหนดไวใน
งบประมาณรายจายประจำป  งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม  ท้ังนี้  ตองมีกฎหมาย 
ระเบียบ ขอบังคับ คำสั่งหรือหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทยอนุญาตใหจาย และมี
เงินรายไดเพียงพอท่ีจะเบิกจายได 

ไมเห็นมีตรงไหนมีเปนเปอรเซ็นตเลยครับ  ทุกท่ีเขาก็ตั้งขาดดุลกันท้ังนั้นแหละ
ครับ  แลวขอดีของการตั้งขาดดุล  รอบท่ีแลวท่ีพวกทานตัดไปทำใหประชาชนชาว
ตำบลฟากหวยเสียประโยชนและตำบลฟากหวยเสียหาย  ทำไมผมถึงพูดแบบนั้น? คือ
การท่ีทานเอาโครงการมาแลวไมเพียงพอกับเงินในเทศบัญญัติ  ผมก็ตองมาตั้งเพ่ิมจาย
รายการใหมเม่ือการประชุมท่ีผานมา  แลวทีนี้วงเงินพิสูจนยอดไมได  พอพิสูจนยอดมา
ไดมันถึง 30 กันยาแลว  ผมจะเพ่ิมเติมโครงการอีกก็ไมได  นี่แหละครับคือความ
เสียหาย แลวใครจะรับผิดชอบ  เห็นหรือไมวาผมตั้งมา 2 ป ป 65-66 ตกเปนเงินสะสม
แค ป 65 = 50,000 / ป 66 = 20,000 นี่คือเปนการเทคนิคท่ีบริหารครับ  พอเวลา
ใกลจะสิ้นปงบประมาณ  เดือนกันยายนเนี่ยทานพิสูจนไมไดหรอกวายอดเงินทานจะ
ไดรับเทาไหร  เราก็กันโครงการไวเลยครับ  แลวทีนี้พอเวลาเราพิสูจนยอดไดก็เอา
โครงการมาทำเลยแลวเงินก็จะตกเหลือนอย  แตทีนี้มันทำไมไดดวยระเบียบ/ดวย
กฎหมายวาตองยื่นญัตติกอนภายในก่ีวัน..  แลวมันเสียหายตรงไหนท่ีผมตั้งเกินดุลไว? 
ทานตองเอาเหตุผลมาแยงกันวามันเสียหายตรงไหน?  การเห็นตางกับอคติเนี่ยมัน
เหมือนจะคลาย ๆ กันนะครับแตมันไมคลายกันตรงไหน  การเห็นตางนี่ถาเหตุและผล
เขาดีดีกวาคุณตองสนับสนุนเขา  แตอคติละครับตอใหเหตุผลท่ีดีหรือการทำงานท่ีดี
ขนาดไหนก็ไมเห็นดวย  ก็ขอใหทานประธานและสมาชิกผูทรงเกียรติชวยกันพิจารณา
ดวยครับวาจะเห็นกับประโยชนของตำบลหรือจะเห็นแตความคิดสวนตัวของพวกทาน
นะครับ  ขอบพระคุณมากครับ 

 

ประธานสภาเทศบาล      -  เชิญครับ 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  ครับ  ขออนุญาตครับ ตามท่ีทานฝายบริหารบอกนะครับ ระเบียบเขาระบุมานะ 
สมาชิกสภา เขต 1         ครับวาวิธีการต้ังงบประมาณครับ ถามวาเสียหายไหม ผมก็อยากทราบเหมือนกันนะ

ครับ  ประชาชนไมไดรับผลประโยชนตรงไหนครับ  ทานเปนผูบริหารนะครับ 
งบประมาณเขามาถูกม้ัยครับ งบประมาณเทาไหรก่ีลาน/งบประมาณ 46 ลาน ทานจะ
การันตีไดอยางไรวางบประมาณจะเขามาเกินผมถามทานหนอย การปรับใหสมดุลก็คือ 
สมดุลครับ การวางแผนท่ีดีทานวางแผนอยูแลวครับ งบประมาณทำออกมาตอนไหน
ครับถูกม้ัยครับ  โครงการตาง ๆ ท่ีใสมาเพ่ือประโยชนของประชาชนทานใสลงมา
ท้ังหมด ทานทำครับ เงินเขามาเราทำถูกม้ัยครับ มันไมพอก็ตองทำแบบนี้แหละครับ 
ถากันงบประมาณไวปหนึ่งถากันไดก็ไมเสียหายอะไรนี่ครับ ประชาชนเสียโอกาสไหม
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ครับ แตถาหากทำไวในเทศบัญญัติแลวทำไมไดประชาชนเสียโอกาสไหมครับ อยูใน
แผนมันหายไมไปนะครับทาน ปหนามียกมาไหมครับ ท้ังนี้ไมไดมีอคตินะครับวาดวย
ระเบียบ/ความถูกตองนะครับ คำสั่งจากกรมตั้งมาอยูแลวครับการจัดทำงบประมาณ
ครับ วาจะทำแบบไหนครับ เราไมไดมีอคติอะไรกับทานเลย 

นายกเทศมนตรี      -  ขอไหน ขอไหนครับ 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  ทานอานคำสั่งไหมครับ   
สมาชิกสภา เขต 1         
 

นายกเทศมนตรี      -  คำสั่งขอไหน 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  มันมีคำสั่งมาจากกรมนะครับ 
สมาชิกสภา เขต 1         
 

นายกเทศมนตรี      -  ขอไหน ขอไหน ไปเอามาดูสิ  เนี่ย อยูในมือผมนี่ไมเห็นมีขอไหนเลย 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  หน.สำนักปลัด ขอดูหนอยครับ คำสั่งจากกรมการตั้งงบประมาณนะครับ ระบุมา 
สมาชิกสภา เขต 1         ทุกปนะครับการจัดทำงบประมาณ  ถาอยางนั้นก็ตั้งรอยลานสองรอยลานไดหมดสิครับ 

มันไมเปนการเพอฝนหรือครับ  วากันดวยเหตุผลนะครับ  ถาเปนอยางนั้นแสดงวา
คำสั่งท่ีมาจากกรมฯ พวกนี้ก็ไมถูกตองสิครับ  เขาจะเขียนมาทำไมครับระเบียบฯ ครับ
ผมถามหนอย  แนวทางการปฏิบัติ ความนาจะเปน ความเปนไปไดครับทาน ไมไดมี
อคติอะไรกับใครท้ังนั้นแหละครับ ประชาชนท้ังนั้นครับ ท้ังหมดก็อยูกับประชาชน
ตำบลเราท้ังนั้นแหละครับ ท่ีเขามานี่ครับ ไมใชเรื่องอะไรเลยครับ ถาทำใหถูกเสนอ
แผนเขามาเราก็ไมไดขัด ทานจะทำก่ีโครงการข้ึนมาเราก็ไมไดวา มันมีเงินทำเราก็อยาก
ได ดวยงบประมาณอันจำกัดครับทาน ถามันทำไมไดแลวมันอยางไรครับ  ถาทำไปแลว
เงินมันเหลือทานก็เปดก็ทำไดตามระเบียบฯ อยูแลวครับซ่ึงไมไดเสียหายอะไรตรงไหน
นี่ครับ  เพราะเงินมันก็เพ่ิงตกมาเงินไมไดมาเปนกอนเดียวนี่ครับ  มีมาเปนกอนไหม
ครับผมก็อยากทราบเหมือนกันครับ  เจาหนาท่ีงบประมาณครับมีเขามาหรือไมครับ  
เขามาทีเดียว 50 ลานเลยไหมครับ เงินก็มาทีละหนอย ๆ คอย ๆ ทยอยทำไปสิครับ 
มันก็ไมนาจะเสียหายอะไรเลย  ไมพอก็ทำใหม มันหมดไปแลวเงินมาก็ทำเพ่ิมเติมไม
เสียหายอะไรเลย  สภาไมไดขัดนะครับ  เพียงแตทำใหมันถูกระเบียบฯ ครับ ถาทำไป
แลวไมชอบดวยกฎหมายจะทำอยางไรครับการประชุม  สภารับผิดชอบไหวไหมครับ 
ทานเองจะไมบอกวาสภาเปนคนอนุมัติใหทานทำหรือครับถูกไหมครับ  เราคุยกันดวย
ความจริงครับ ดวยหลักการและเหตุผลนะครับ ถาทำมาแลวเห็นชอบวาดีก็ทำไปครับ
ไมเปนไร  ผมไมไดขัดทานอยูแลวครับฝายบริหารทานทำไปเถอะครับ  ทานขอ 5 
โครงการผมก็ใหทาน 5 โครงการ แตวาดวยระเบียบฯ แคนั้นเอง  ถูกใจกับถูกตองก็นิด
เดียวเองนะครับ   

 

ประธานสภาเทศบาล      -  ครับ รอสักครูนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความคิดเห็นเพ่ิมเติมขอเชิญครับ 
 

นายกเทศมนตรี      -  ขออนุญาตชี้แจงเรื่องท่ีไมเสียหายนะครับ  คำวาไมเสียหายนะ  ความเสียหายมัน
เกิดไปแลวนะครับ  ท่ีตกเปนเงินสะสมเกือบ 2 ลานนะ  แลวใครจะรับผิดชอบ 
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นายณัฐวุฒิ ปนสวน          -  มันคืออะไรครับ  ท่ีมันเสียหาย 2 ลานท่ีเปนเงินสะสม 
สมาชิกสภา เขต 1         
 

นายกเทศมนตรี  -  อาว  ทานประธานไมเขาใจอีก 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ผมไมไดถามทานนะ  แลวใครถามทาน ทานตองไปตอบกับคนท่ีถามโนน 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน          -  ลองพูดมาครับ 
สมาชิกสภา เขต 1         
 

นายกเทศมนตรี  -  ระเบียบประชุมสภาฯ ผมก็ตองพูดกับประธานสิ อาวเลขา ทำไมประธานพูดอยางนี้  
ผมก็ตองพูดกับประธาน  ผมจะไปตอบโตกับสมาชิกเขาไดอยางไร  ไปดูระเบียบการ
ประชุมซิ 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  เอา วามา ๆ 
 

นายกเทศมนตรี  -  การท่ีเราไมไดทำโครงการเขาไปใหประชาชนไดรับประโยชน  นี่ คือการเสีย
ผลประโยชน เขาใจไหมครับ การบริหารงานท่ีตกเปนเงินสะสมเยอะๆ นี่   ผูบริหารนี่
บริหารงานไมถูกตอง  บริหารงานโดยไมมีประสิทธิภาพ  เขาใจไหมครับ ถาไมเขาใจก็
ไมรูอยางไรแลว  ก็ขออธิบายเพียงเทานี้ครับ 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  ครับ  ถาไมมีอะไรแลว กระผมจะขอมติท่ีประชุมเลยนะครับ  เอาแบบท่ีรวบรัดเลย
ดีกวานะครับ  จะขอมติท่ีประชุมแบบ 2 คำถามคือ เห็นชอบและไมเห็นชอบกับราง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  สมาชิกทานใดเห็นชอบ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.2568 กรณุายกมือครับ 

มติท่ีประชุม    - ท่ีประชุมมีมตเิห็นชอบ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ.2568 ดังนี้  
      เห็นชอบ  5  เสียง  ประกอบดวย 

1) นายสิทธิพงษ   ศรีจันทร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2) นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
3) นางสมศรี   ออนนอม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
4) นางหวา   จันทรงาม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
5) นางปราณี   กันเกตุทิม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.2568 กรณุายกมือครับ 

มติท่ีประชุม    - ท่ีประชุมมีมตไิมเห็นชอบ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ.2568 ดังนี้  
     ไมเห็นชอบ  7  เสียง  ประกอบดวย 

1) นายลี    จันทรสีเงิน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2) ร.ต. อุทัย   สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3) นายประสงค  หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4) นายณัฐวุฒิ   ปนสวน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
5) นางพิมล   รัตนสุวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
6) นายบุญชู   งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
7) นางรัตจะนา  ดาราศร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
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ประธานสภาเทศบาล -  ขอบคุณ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และขาราชการ  ตลอดจนพนักงาน/  
เจาหนาท่ีท่ีทำใหการประชุมครั้งนี้ลุลวงไปดวยดี  สำหรับการประชุมครั้งตอไป ฝาย
เลขานุการสภาฯ จะไดจัดทำหนังสือแจงใหทราบลวงหนาตอไป และขอปดการประชุม 

 

ปดการประชุม  เวลา  09.58  น. 
 
         สภาเทศบาลตำบลฟากหวยไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี 3  ประจำป พ.ศ.2567  เม่ือวันท่ี 16 ตุลาคม 2567 
 
 
 

                 ผูจดรายงานการประชุม 
             ( นางสาวสุภาวดี  สุขประสงค ) 
                   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
 
         ผูตรวจบันทึกการประชุม 
                 ( นายลี   จันทรสีเงิน ) 
                               ประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
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  คณะกรรมการสามัญฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย  สมัยวิสามัญ  
สมัยท่ี 3  ประจำป พ.ศ.2567 เม่ือวันท่ี 16 ตุลาคม 2567 แลว  และรับรองวาถูกตองตามการดำเนินการประชุม  
ดังกลาว 
 
 
    (ลงชื่อ)  รอยตรี              ประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน
ฯ 
                            ( อุทัย  สอนโส ) 
                  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางสมศรี  ออนนอม ) 
               สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางรัตจะนา  ดาราศร ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                ( นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน ) 
             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                    ( นางพิมล  รัตนสุวรรณ ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางปราณี  กันเกตุทิม ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        เลขานุการกรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นายณัฐวุฒิ  ปนสวน ) 
             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
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